
最新幼儿园中班开学安全第一课活动方
案设计 幼儿园安全开学第一课活动方

案(大全5篇)
方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。那么方案应该怎么制定才合适呢？接下来小
编就给大家介绍一下方案应该怎么去写，我们一起来了解一
下吧。

幼儿园中班开学安全第一课活动方案设计篇一

活动目标：1、巩固幼儿已有的一日生活常规和各种生活习惯。

2、引导幼儿实现以家庭生活为主到以幼儿园生活为主的转变，
将安全教育渗透到各个活动中。

3、学会关心和帮助中小班的弟弟妹妹，学会和同伴团结友爱，
学习用关心爱护的语言和小朋友交往。

活动准备：1、保教人员检查活动室内外的安全

2、课前带幼儿参观幼儿园，进一步了解幼儿园

活动过程：

一、入园活动

1、热情接待入园幼儿，相互问好

2、通过“问、看、查、摸”对幼儿进行晨检

二、入厕



在分组上厕所的过程中，发现问题解决问题

三、室内活动

四、离园活动

1、不跟陌生人走，紧牵父母的手，以防走失

2、知道靠右行，不抢行

3、按幼儿园的作息时间入园

五、延伸活动

家长给孩子讲诉生活中的安全知识，增强幼儿安全意识

幼儿园安全第一课活动方案

幼儿园中班开学安全第一课活动方案设计篇二

1、让幼儿懂得一些基本的自我保护常识，对幼儿加强安全知
识教育。

2、培养幼儿初步的处理突发事件的'能力和初步的应变能力。

情境表演“小明在家”、独自在家的各种图片。

1、引入“突然遇到事情怎么办”的话题，加强幼儿的安全保
护教育。生活中突然遇到事情的时候，你会怎么办？（不惊
慌、不害怕、尽力想办法解决问题）

你们遇到过什么事，当时你是怎样的？想过什么办法解决。

让幼儿各自讨论，并把经历与其他幼儿分享。



2、利用情境表演引导幼儿了解突发事件的处理办法。

两位老师进行情境表演，让幼儿看情境表演，学会“家里突
然来了陌生人”的处理办法。

教师小结：小明和机灵，遇到有陌生人来访，没有先打开门，
而是先问清来人是谁。现在社会上有坏人，如不问清，很可
能会让坏人钻空子，小朋友们也要当心。对待爸爸妈妈的客
人要礼貌热情。

3、让幼儿了解一些基本的发生危险的应变措施和方法。

“发生火警（触电、受伤、溺水等）时你有什么办法？惊慌
失措有帮助吗？”在此过程中引导幼儿知道火警、急救、匪
警等的电话号码。

教育遇到突发事件，应沉者、有信心，做任何事情都要先用
脑子想一下，相信自己能办好。

幼儿园中班开学安全第一课活动方案设计篇三

教学目标：

1、通过学习青龙小学学生一日常规，让学生明白一天中应该
做什么，怎样做，做得怎样。

2、将学到的日常规范运用于学习生活中，让学生之间形成一
种和谐的学习、生活氛围。

教学过程：

一、谈话导入

看来，孩子们在以前学到的文明礼仪知识还真不少，中国是



一个具有五千年历史的文明古国，每一个孩子都应该从小做
起，争当文明礼仪小标兵。

二、学习文明礼仪的重要性

听故事：《酒店老板与无赖》

一个人走进酒店要了酒菜，吃完摸摸口袋发现忘带钱了，便
对老板说“店家今日忘带钱了，改日送来”店老板连声“不
碍事，不碍事”并恭敬地把他送出了门。这个过程被一个无
赖给看见了，他也进了饭店要了酒菜，吃完后摸了一下口袋
对店老板说“店家今日忘带钱了，改日送来”。谁知店老板
脸色一变，揪住他，非剥他的衣服不可。无赖不服说：“为
什么刚才那人可以记帐，我就不行？”店家说：“人家吃饭，
筷子在桌子上找整齐，喝酒一盅盅地筛，斯斯文文，吃饭时
并掏出手绢揩嘴，是个有德行的人，岂能赖我几个钱，你呢？
筷子在胸前找齐，狼吞虎咽，吃上瘾来，脚踏上条凳，端起
酒壶直往嘴里灌，吃罢用袖子揩嘴，分明是个居无定所，食
无定餐的无赖之徒，我岂能饶你！”一席话，说得无赖垭口
无言，只得留下外衣，狼狈而去。

听了这个故事，你得到了什么启示？

启示一：动作姿势是一个人思想感情的文化修养的外在体现。
一个品德端庄、富有内涵的人，其姿势必然优雅。一个趣味
低级、缺乏修养的人，是做不出高雅的姿势来的。

启示二：在人际交往中，我们必须留意自己的形象，讲究动
作与姿势。因为我们的动作姿势，是别人了解我们的一面镜
子。

幼儿园中班开学安全第一课活动方案设计篇四

1、进一步巩固防火安全的`教育。



2、引导幼儿学习防火安全的相关知识。

3、提高幼儿在生活当中的安全意识和自我保护能力。

相关图片、视频。

一、谈话活动。

你们喜欢过年吗？人们会用什么方式庆祝新年的到来呢？

二、看视频《小豆豆放烟花》。

师：你们看豆豆这样做多危险啊，在放烟花的时候一定不能
对着自己或者别人，可不能像顽皮的豆豆那样。

师：小结这些视频告诉了我们什么？原来啊，我们的生活中
有很多的危险事情，要我们时时刻刻注意，比如：过马路的
时候要走人行道，还要注意红绿灯。不能随便去玩水和触碰
电，不然一不小心就会发生很严重的后果。

三、组织幼儿讨论。

师：发生火灾的原因有哪些？（小孩玩火、乱丢火烟头、在
禁放区燃放烟花、用明火照明寻找物品、地震、打雷、乱拉
乱接电线等）

师：如果发生火灾，我们应该怎么样做才能实现自我保护与
逃生自救？

四、防火的安全教育。

1、预防火灾，小朋友们不能随便玩火。

2、蚊香不能靠近容易着火的物品。



3、不能随便燃放烟花爆竹。

4、小朋友不能玩未熄灭的烟头，见了没熄灭的烟头应及时踩
灭。

五、说防火儿歌。

幼儿园中班开学安全第一课活动方案设计篇五

活动目标：

观察周围生活中的标志，并说出这些标志的名称和意义。

活动准备：

故事视频、安全标志图片。

活动过程：

一、故事视频导入《马路上的大黑球》。

二、出示挂图，认识常见安全标志。

1（禁止吸烟）在哪里发现的，为什么要禁止吸烟，（防止发
生火灾）你还在哪里见过禁止吸烟的标志？（在超市，幼儿
园门口）

2（人行横道）在哪里有人行横道呢？（马路上，十字路口）
行人在穿过马路的时候，走人行横道才安全。

3（安全通道）什么地方会有安全通道呢？（楼梯上，走廊
上），它有什么作用呢？（遇到危险时可以按照安全通道指
示的方向逃生。）

4（禁止进入、禁止通行）它放在了哪里？（盖房子的地方）



对，工地上，为什么在工地上设置这个标志呢？（因为危险，
有砖，吊车）还有一个这样的安全标志，注意安全。

5（当心触电）这个标志会用在哪里呢？（有电的地方）

师：还有一个标志，小朋友们不太熟悉，是这个安全标志，
禁止跨越，小朋友去新城就会发现，在马路的中间有安全护
栏，在安全护栏的两边有很多车，如果想穿越马路跨越护栏，
是不是很危险，（是）所以，这个安全标志就是告诉我们，
在穿越马路时，一定不要从护栏上翻过去，要去找路口。


